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Acta de la sesión solemne número 11 del Honorable Ayuntamiento de 

Guanajuato Capital, trienio 2012-2015, siendo las 10:00 (diez horas 

con) del día 30 (treinta) del mes de septiembre de 2015 (dos mil 

quince), celebrada en el Teatro Juárez de esta ciudad capital.- - - - 

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza “Muy buenos días tengan todos Ustedes, 

bienvenidos a esta sesión solemne número 11 del Honorable Ayuntamiento. A 

nombre del Honorable Ayuntamiento, damos la más cordial de las bienvenidas 

a todos los presentes; Licenciado Gerardo Sánchez García, muchas gracias 

señor Senador por estar aquí; a nuestra Diputada Federal, Licenciada Érika 

Lorena Arroyo Bello; al Coordinador General de Puertos y Marina Mercante, 

Licenciado Guillermo Ruiz de Teresa; gracias por acompañarnos, Doctor 

Moisés Rosas, Director General de FONCA; a los Diputados Integrantes de la 

Sexagésima Tercera Legislatura del Congreso del Estado; al Rector General de 

la Universidad de Guanajuato, Doctor Luis Felipe Guerrero Agripino; a la 

distinguida familia del Ingeniero Luis Fernando Gutiérrez Márquez; a las 

familias de los señores Síndicos y Regidores del Honorable Ayuntamiento que 

hoy nos acompañan; a los Síndicos y Regidores del Ayuntamiento Electo; al 

Presidente Municipal Electo, Licenciado Edgar Castro Cerrillo; a los señores 

Delegados Federales y a los funcionarios de Gobierno del Estado, así como a 

los integrantes del Poder Judicial, Federal y del Estado; a los señores 

Representantes de la Comisión Federal de Electricidad; a los diferentes 

miembros de Órganos de Impartición de Justicia; a los funcionarios 

municipales, delegados de comunidades; así como a los integrantes de los 

organismos paramunicipales; a la Contralora Municipal y a los Ex-Presidentes 

Municipales que se encuentran aquí presentes; a los Presidentes de los 

diversos Colegios de Profesionistas y Asociaciones Civiles, así como de las 

diversas Universidades; a los miembros del Sector Empresarial, a los sociedad 

civil en general; a los medios de comunicación, así como a los representantes 

de los diferentes Partidos Políticos, sean todos bienvenidos. Permítaseme 

comunicarles a todos los presentes, que el Honorable Ayuntamiento, ha 

autorizado para celebrar este día, la celebración de la Sesión Solemne en que 

se ha de rendir el Informe sobre el estado que guarda la Administración 

Pública Municipal, en este sentido, habremos de observar las solemnidades y 

formalidades establecidas por los artículos 66, 69, 76, fracción I, inciso f), 77, 

fracción XI de la Ley Orgánica Municipal en vigor para el Estado de 

Guanajuato y sus municipios, en relación con el artículo 58 del Reglamento 

Interior del Honorable Ayuntamiento, por lo que a continuación procederemos 

al desahogo del orden del día”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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- - - - - - - - - - 1. Lista de asistencia y declaración de quórum, en caso 

de procedencia.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Gracias, a nombre del Honorable 

Ayuntamiento de Guanajuato, procedo a pasar lista de asistencia, a efecto de 

declarar en su caso, el quórum legal. Encontrándose presentes: Ingeniero 

Luis Fernando Gutiérrez Márquez; Presente, los Síndicos: Licenciado 

Jorge Luis Hernández Rivera; Presente, y Licenciada Miriam Cabrera 

Morales; Presente, y los Regidores: Licenciado Juan Sebastián Ávila 

Victoria; Presente, Licenciado José Luis Camacho Trejo Luna; 

Presente, Licenciada Avelina Aguilar González; Presente, Licenciado 

Luis Felipe Luna Domínguez; Presente, Maestra María Guadalupe 

Barrera Auld; Presente, Arquitecto Iván Rivelino Moreno Galván; 

Presente, Ingeniero Carlos Macías Valadéz Peinemann; Presente, 

Contador Público Eduardo Durán Velo; Presente, Técnico 

Especializado en Administración de Empresas Turísticas Edmundo 

Almanza Moreno; Presente, señora Clarissa Beatriz Arrache Mercado; 

Presente, Arquitecta María Rosa Amelia Soledad García Arredondo; 

Presente, e Ingeniero Fausto Ascención Montoya Acosta; Presente. Se 

declara quórum legal con 15 asistencias, por lo tanto, los acuerdos que se 

tomen serán válidos”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 2. Dispensa de la lectura y aprobación en su caso, del 

orden del día.- 3. Solicitar a la comisión de recepción de los invitados 

de honor, que procedan a cumplir con el cometido encomendado por 

el Honorable Ayuntamiento. (Se decreta un receso para tal efecto). 

Reanudación de la sesión solemne a cargo del Secretario del 

Honorable Ayuntamiento.- 4. Honores a la Bandera, Himno Nacional. 

Despedida del Lábaro Patrio.- 5. Rendición del Informe del Estado que 

guarda la Administración Pública Municipal, a cargo del Ingeniero Luis 

Fernando Gutiérrez Márquez, Presidente Municipal. a) Proyección del 

video. b) Mensaje a cargo del Ingeniero Luis Fernando Gutiérrez 

Márquez.- 6. Mensaje del Licenciado Miguel Márquez Márquez, 

Gobernador Constitucional del Estado de Guanajuato.- 7. Clausura de 

la sesión solemne, a cargo del señor Presidente Municipal, Ingeniero 

Luis Fernando Gutiérrez Márquez.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Se somete a consideración del Pleno del 

Honorable Ayuntamiento, la dispensa de la lectura y la aprobación en su caso, 

del orden del día, misma que fue turnada en su oportunidad vía electrónica y 

por escrito, por lo que, si están por la afirmativa, sírvanse manifestarlo 
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levantando la mano para efecto de tomar la votación que corresponda. Se 

aprueba por unanimidad de votos la dispensa de la lectura y la aprobación del 

mismo señor Presidente”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - 3. Solicitar a la comisión de recepción de los invitados 

de honor, que procedan a cumplir con el cometido encomendado por 

el Honorable Ayuntamiento. (Se decreta un receso para tal efecto). 

Reanudación de la sesión solemne a cargo del Secretario del 

Honorable Ayuntamiento.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “En el punto número tres, se solicita a la 

comisión de recepción de los invitados de honor, cumplir con el cometido 

encomendado por el Honorable Ayuntamiento, por lo que, solicito al 

Arquitecto Iván Rivelino Moreno Galván; Licenciado Jorge Luis Hernández 

Rivera; Ingeniero Fausto Ascención Montoya Acosta; Licenciado Juan 

Sebastián Ávila Victoria; Señora Clarissa Beatriz Arrache Mercado y Licenciada 

Avelina Aguilar González, se sirvan proceder a la recepción de nuestros 

invitados de honor y se decreta un receso para tal efecto, siendo las 10:05 

(diez horas con cinco minutos)”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Se decreta la reanudación de la presente sesión solemne, siendo las 

10:05 (diez horas con cinco minutos).- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - 4. Honores a la Bandera, Himno Nacional. Despedida del 

Lábaro Patrio.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “A continuación y en desahogo del punto 

número cuatro del orden del día, solicito a todos los presentes se sirvan poner 

de pie para rendir respetuosamente Honores a la Bandera, e Himno Nacional. 

Ruego a todos los asistentes se sirvan ocupar su lugar”.- - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - 5. Rendición del Informe del Estado que guarda la 

Administración Pública Municipal, a cargo del Ingeniero Luis Fernando 

Gutiérrez Márquez, Presidente Municipal.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Agradecemos la presencia de nuestros 

invitados de honor Licenciado Miguel Márquez Márquez, Gobernador 

Constitucional del Estado de Guanajuato; Licenciado Miguel Valadez Reyes, 

Magistrado del Supremo Tribunal de Justicia del Estado de Guanajuato, 

gracias por estar con nosotros; Irma Leticia González Sánchez, Representante 

de la Sexagésima Tercera Legislatura del Congreso del Estado; el General de 

Brigada, Arturo Velázquez Bravo, Comandante de la Décimo Sexta Zona 

Militar. El siguiente punto del orden del día, se refiere al Informe del Estado 

que guarda la administración Pública Municipal, a cargo del Ingeniero Luis 

Fernando Gutiérrez Márquez, Presidente Municipal, el cual fue aprobado 
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previamente en términos del artículo 76, fracción I, inciso f), en relación con 

el artículo 67, fracción XI de la Ley Orgánica Municipal, que se desarrollará en 

dos etapas, en primer término, se solicita la proyección del documental que 

para tales efectos fue preparado”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Proyección del video.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -           

Mensaje a cargo del Ingeniero Luis Fernando Gutiérrez Márquez.- 

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “A continuación, escucharemos el 

mensaje que nos dirige el Ingeniero Luis Fernando Gutiérrez Márquez, 

Presidente Municipal, señor Presidente, tiene el uso de la palabra”. - - - - - - -

Ingeniero Luis Fernando Gutiérrez Márquez: “Muy buenos días tengan 

todos Ustedes, nos encontramos muy emocionados y muy contentos, es algo 

muy importante para mí y mi familia, además porque nos encontramos en la 

ciudad más bella del mundo. Licenciado Miguel Márquez Márquez, Gobernador 

Constitucional del Estado de Guanajuato, por habernos acompañado desde la 

toma de protesta; Licenciado Miguel Valadez Reyes, Magistrado del Supremo 

Tribunal de Justicia del Estado de Guanajuato, gracias por estar con nosotros; 

a nuestra Diputada Irma Leticia González Sánchez, representante del 

Congreso del Estado, bienvenida; al General de Brigada, Arturo Velázquez 

Bravo, Comandante de la Décimo Sexta Zona Militar; a mi familia, Bertha, 

Lalo, Guicho y a la nueva hija Ida, bienvenida; con mucho gusto saludo al 

Coordinador General de Puertos y Marina Mercante, Licenciado Guillermo Ruiz 

de Teresa; a nuestra Diputada Federal Licenciada Érika Lorena Arroyo Bello, 

muchas gracias Érika; a nuestro Senador Gerardo Sánchez, gracias por estar 

como siempre con nosotros; a nuestro Rector General de la Universidad de 

Guanajuato, Doctor Luis Felipe Guerrero Agripino; a nuestro amigo, Moisés 

Loza Silva, Director de FONCA; al Licenciado Edgar Castro Cerrillo, nuestro 

Presidente Electo, sabemos que estamos en manos seguras, muchas gracias;  

a nuestro ex–gobernador Luis H. Docoing, Licenciado como siempre muy 

amable por estar con nosotros y a su distinguida esposa; señores ex-

presidentes municipales, gracias por acompañarnos; a nuestros delegados 

federales que tanto apoyo tuvimos; al Ayuntamiento Electo que nos hace 

favor de acompañarnos; agradezco también la presencia de nuestro 

representante estatal del partido, Diputado Santiago García, muchas gracias 

por acompañarnos. Me da mucho gusto que nos acompañen Juani y Maricela, 

sabes Juani, que tu padre es el responsable por haber estado aquí tres años, 

bienvenidos. Se encuentra entre nosotros, un estimado amigo Doctor Enrique 

Ruelas, te agradezco que estés con nosotros porque además la parte social y 

de las ideas que se han tenido respecto al Festival en las comunidades, 
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Enrique Ruelas, muchas gracias por acompañarnos; a nuestros amigos de la 

prensa que siempre nos hacen favor de acompañarnos para tener 

comunicados a todos los ciudadanos de Guanajuato, gracias por estar aquí. es 

un honor, estar ante ustedes ciudadanos guanajuatenses, que nos hacen el 

favor de acompañarnos en esta la ciudad más bella del mundo, a fin de 

cumplir con el compromiso legal de informar, de manera honesta, clara y real 

sobre el estado que guarda la administración pública municipal de la capital 

del estado. Con la anterior presentación, se tiene una clara muestra del 

trabajo realizado durante este último periodo, haciendo énfasis en la 

consolidación de programas y proyectos  de beneficio social buscando siempre 

la mejor calidad de vida de los guanajuatenses. En el inicio de esta 

administración, presente un programa de gobierno municipal, ambicioso pero 

alcanzable;  que precisa las directrices y mecanismos orientados,  al 

establecimiento de un desarrollo integral, para atender las necesidades y 

preocupaciones de los guanajuatenses, por medio  de acciones regidas y 

orientadas a la administración de un gobierno municipal caracterizado por una 

amplia capacidad de gestión, ante diversas instancias públicas y privadas. 

Quiero destacar el cabal y total cumplimiento de las acciones contenidas en el 

programa de gobierno 2012-2015 que aprobó este ayuntamiento. Todas 

encaminadas a mejorar las condiciones de los niños, las mujeres, los jóvenes, 

los adultos mayores y los ciudadanos del municipio de Guanajuato, para 

convertirnos en un ciudad referente en tareas de equidad, tolerancia y 

proyección de oportunidades, en mejora de servicios, fortalecimiento a las 

capacidades laborales así como mejorar la calidad de vida, y por supuesto en 

 la generación de una  infraestructura municipal, que nos permite una mayor 

competitividad y una búsqueda de modelos innovadores de atracción de 

inversión, para la necesaria y urgente generación de empleos. Una de mis 

principales tareas fue la gestión, y por ello me congratulo en informales que 

los recursos ejercidos por la federación, sumaron más de dos mil millones de 

pesos durante esta administración; monto que es adicional a los ramos 

presupuestales y recursos del presupuesto federalizado a través de la 

Secretaria de Hacienda. Es por ello que agradezco profundamente a nuestro 

señor presidente de la república, Enrique Peña Nieto, por el compromiso que 

sostuvo con los guanajuatenses y con ésta administración municipal. En 

especial por la carretera valenciana a la luz, la preparatoria y por supuesto el 

rescate integral del centro histórico. Entrados en los agradecimientos no 

quisiera dejar de agradecer a nuestro Señor Gobernador por esa estrecha 

coordinación y apoyo a nuestro municipio y quien entre otras acciones 
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importantes logró posicionar  a Guanajuato como el destino cultural de 

México, gracias por su apoyo Señor Gobernador. Quiero resaltar el gran apoyo 

de quien me abrió las puertas de diversas instancias federales para bajar 

recursos para Guanajuato durante estos tres años de gobierno: gracias 

Licenciado Guillermo Ruiz de teresa y aprovechando que se encuentra 

presente entre nosotros quisiera que le brindáramos un fuerte aplauso.  

Muchas gracias Memo. También, quisiera agradecer al Licenciado Francisco 

Arroyo Vieyra, quien en su pasar por el Congreso Federal siempre influyó para 

que Guanajuato tuviera un gran apoyo a través del presupuesto de Egresos 

Federal, así como su fundamental intervención para la próxima construcción 

de la presa de la tranquilidad. Erika, por tu conducto, un reconocimiento y 

gran saludo de  todos los guanajuatenses. Al Senador Gerardo Sánchez, quien 

siempre comprometido con la ciudadanía nos brindó un apoyo a las 

actividades culturales tan importantes en esta ciudad. Guanajuato al ser 

Ciudad Patrimonio necesitó de una coordinación eficaz y continuo apoyo para 

la conservación de nuestro Centro Histórico, por eso quiero hacer una 

mención especial al Doctor Moisés Rosas, por su invaluable apoyo para esta 

conservación. Gracias Moisés. Otro apoyo fundamental que tuvimos en esta 

administración fue la de todas las delegaciones federales, que siempre 

mostraron apertura e interés en la solución de las problemáticas del municipio 

y que a través de ellas se aterrizaron más de dos mil millones de pesos para 

Guanajuato; Javier por tu conducto agradece a todas las delegaciones el 

trabajo realizado en este periodo. Se fundamentó en el apoyo y compromiso 

que mostró nuestro Honorable Ayuntamiento: Gracias Miriam, Ave, Rosita, 

Clarissa, Lupita, Jorge, Pepe, Juan Sebastián, Luis Felipe, Mundo, Fausto, 

Carlos, Rive y Lalo por su preocupación por la problemática social se 

construyeron grandes acuerdos esencial es por supuesto el equipo de trabajo 

a quien les agradezco todo el esfuerzo y compromiso realizado durante esta 

administración. Gracias a todos empezando por los trabajadores de limpia, 

mantenimiento, servicios municipales, policías, a mis directores generales de 

área, a su personal. A mi equipo de despacho, en verdad gracias  por su gran 

entrega. Guanajuato no se puede concebir sin su Universidad, en esta 

administración logramos un apoyo nunca visto en la implementación de 

diversos programas de beneficio a la población por lo cual quiero agradecer a 

nuestro Rector General Doctor Luis Felipe Guerrero Agripino, que sin titubear 

siempre que le solicité su ayuda nos ofreció su mano. La sociedad 

guanajuatense nos brindó su confianza  y se integró a trabajar en los 

diferentes programas de la administración es por ello que agradezco su 
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apoyo, comprensión y colaboración. A mi familia. Quisiera resaltar los 

principales logros obtenidos durante estos tres años: buen gobierno y 

transparencia, se consolidó la incorporación de nuestro sistema de 

contabilidad y presupuestos a la plataforma hacendaria de Gobierno del 

Estado, esto permitió constituirnos como el único municipio que otorgó todas 

las facilidades para la revisión de la cuenta pública por parte de la Contraloría 

Municipal y el Órgano de Fiscalización Superior del Congreso del Estado con 

un sistema en línea directa vía internet, esto es, la revisión diaria, que 

garantiza la trasparencia y legalidad en el ejercicio de los recursos públicos. 

En cumplimiento a lo establecido en la nueva Ley de Contabilidad 

Gubernamental y en específico al tema de la armonización contable, fuimos 

evaluados por la Secretaria de la Transparencia con uno de los mejores 

resultados a nivel estatal. Esta administración recibió una deuda de cuarenta 

millones de pesos, al término de mi administración esta deuda se ha reducido 

a veintinueve millones de pesos, y es importante destacar que no se contrajo 

más deuda durante esta administración. Iniciamos esta administración con 

ingresos propios de alrededor de cien millones de pesos, con el 

establecimiento de medidas de responsabilidad aumentando la base del 

impuesto predial y su actualización; el tratamiento que se dio al nuevo 

esquema del derecho de alumbrado público, mediante las auditorias al 

consumo y cambio de tecnología; con los ingresos adicionales entre otros los 

derivados de los Museos de las Momias, el que ya conocemos y el que se  

ubica en el Centro de Atención a Visitantes en la Comunidad de Sangre de 

Cristo; y con la optimización del gasto corriente derivado de la gestión en 

obra pública, entre otras acciones, se logró un recurso adicional por ingresos 

propios, sin considerar el índice inflacionario, con cifras moderadas y con 

perspectiva de crecimiento de más de ciento veintiséis millones de pesos. Es 

decir aumentamos en un 16% este concepto. Fortaleciendo las finanzas 

públicas y dotando de este incremento para la siguiente administración, 

atendiendo a los principales retos que encontramos al inicio de esta 

administración logramos la recuperación de los Cuerpos Áridos o Momias 

Viajeras. Otra de las demandas más sentidas de la ciudadanía tuvo que ver 

con el abuso de la vía pública para la venta de toda clase de productos, por lo 

que luego de un arduo esfuerzo se pudo dotar de la normatividad que permite 

la liberación de la vida pública con orden y equilibro. Ante la necesidad de 

atender las circunstancias en que se encontraba el régimen jurídico y de 

hecho en los mercados del municipio, se expidió el Reglamento de Mercados, 

logrando una regularización de más del noventa y cinco por ciento de las 
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concesiones y esencialmente la mejoría en este servicio. Ante la apertura del 

edifico que alberga el Archivo del Municipio, se implementó el proceso que 

garantiza el tratamiento adecuando a toda la documentación histórica. Se 

ordenaron los libros de actas para entregar una relación completa que antes 

no existía. Por primera vez se dotó al Cronista de un espacio digno para 

generar el encuentro con la ciudadanía. Ampliamos la oferta cultural al 

celebrar acuerdos estratégicos con el Museo Iconográfico del Quijote, para 

propiciar espacios para  los niños del municipio. Así mismo, contamos ya con 

el Archivo Histórico del Festival Internacional Cervantino. Creamos el sitio 

virtual que contiene entre otra información, los trámites y servicios del 

municipio. Logramos la publicación de los libros de Calle a Rio, derivado del 

coloquio en conmemoración a los cincuenta años de la Calle Subterránea, y el 

libro Juan José Torres Landa. Servicios municipales. En el área de Servicios 

Públicos Municipales, cambiamos estratégicamente la tecnología de los 

luminarios en las zonas de mayor consumo tales como los túneles y calle  

subterránea, y como consecuencia, obtuvimos economías y aumentamos la 

seguridad. Se extendió la vida útil del relleno sanitario y se dotó de 

maquinaria pesada para su operación. Mediante la introducción de 

infraestructura hidráulica, se pudo dotar del vital líquido a la ciudadanía, sin 

que existan más tandeos. Dejamos un sistema preparado para atender esta 

necesidad aun en de falta de lluvia, probando este sistema durante una 

semana sin usar las presas de la ciudad. Seguridad pública. Ubicamos como 

principal eje la prevención social y  vinculamos a la ciudadanía con los 

programas nacionales entre otros México nos Mueve la Paz, que otorgó 

diecinueve millones de pesos con la presentación del programa “Mi Barrio 

Modelo”, que se tradujo en rescate y rehabilitación de espacios públicos, 

plazas, talleres, apoyo a jóvenes, pinta de fachadas, equipamiento urbano, 

entre otras acciones, con el propósito de armonizar el entorno y abatir las 

conductas antisociales. Para el fortalecimiento de los cuerpos de seguridad, 

mediante el programa SUBSEMUN, obtuvimos la cantidad de cuarenta 

millones de pesos coinversión federal y municipal, con lo que se dotó de la 

profesionalización y equipamiento al cuerpo policial con el propósito de su 

dignificación con el aumento y homologación del salario y becas educativas, 

con la finalidad última de mejorar este sensible servicio.  Se consolidó como 

nunca la infraestructura de nuestra policía rehabilitando y adquiriendo 

vehículos  para llegar a un total de más de cien vehículos. Creamos unidades 

de atención específica, como la policía escolar, policía turística, policía rural, 

grupo motorizado omega, todo ello, buscando la rápida atención de las 
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conductas antisociales y logrando una proximidad de la corporación con la 

ciudadanía. La acción emprendida para prevenir la delincuencia y combatir el 

delito no tendría éxito si no se cuenta con la imprescindible participación de la 

ciudadanía, los programas vecino vigilante, taxi alerta, transporte seguro, la 

constitución de los comités de seguridad de colonos, la vinculación con la 

universidad de Guanajuato, el sector turístico, las redes ciudadanas, los foros 

y ferias de prevención los promotores comunitarios, el rescate y rehabilitación 

de dieciséis espacios públicos, resultaron de singular relevancia para afrontar 

en conjunto la violencia que tanto nos agravia. Como resultado de todos estos 

esfuerzos, se pudo obtener con el reconocimiento como “El Destino Turístico 

Más Confiable del País”, pasamos del lugar numero veintisiete al trece como  

“La Ciudad Más Habitable de México”, dentro de un análisis del índice de 

calidad de vida de las principales sesenta ciudades,  sirve destacar que estos 

reconocimientos fueron otorgados por instituciones de reconocido prestigio a 

nivel nacional. Desarrollo económico. Fomentamos la apertura en la inversión 

privada con equilibrio y respeto al entorno, propiciando la generación de 

empleos que tanto necesitamos. Uno de los principales retos consistió en la 

instalación en el municipio del primer parque industrial, no solo por la 

generación de empleo, mas de cinco mil, que en forma directa generara, 

además por ser el detonante de su diversificación. Con esto la gama de 

posibilidades en uno de las necesidades de mayor apremio para esta 

administración. Adicionalmente propiciamos la construcción de diversos 

fraccionamientos, la plaza comercial el cantador, agencias de vehículos, 

tiendas de conveniencia, entre otras inversiones que crearon más de mil 

cuatrocientos empleos. La obra pública generó más de diez mil empleos 

durante su proceso en la presente gestión. El crecimiento sostenido como 

destino turístico, es una realidad, logro compartido con los prestadores de 

servicio, que se tradujo en una mayor ocupación hotelera, asistencia a los 

restaurantes, la apertura de nuevos negocios, que también tiene impacto 

directamente en los guanajuatenses para mejorar nuestra economía y 

condiciones de vida. El Festival Internacional Cervantino, el Festival 

Internacional de Cine, la etapa de Rally Internacional, las temporadas 

vacacionales de Semana Santa, verano y diciembre, hemos multiplicado los 

productos turísticos, con acciones tales como la apertura del Museo de las 

Momias en el Centro Atención de Visitantes, la ruta del vino, el Callejón del 

Diseño, el fomento de las nuevas carreras deportivas, las filmaciones de 

cintas cinematográficas, de videos, la carrera nocturna la gran fuerza de 

México instituida con el decreto del señor gobernador y nuestro Ejército 
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Nacional, la noche porfiriana, la enchilada más grande del mudo, cocinando 

desde las entrañas de la tierra, los conciertos, congresos y convenciones 

entre otros muchas actividades, nos permitió consolidarnos como el mejor 

destino al interior del país. Señor gobernador le agradecemos situarnos a 

nivel nacional e internacional como “El Destino Cultural de México”. 

Implementamos un “Museo llamado Guanajuato”, producto turístico que 

permite que visitantes, turistas y residentes accedan a una guía para conocer 

ochenta atractivos turísticos de la ciudad por medio de sus dispositivos 

móviles este se complementa con el programa de iluminación escénica de 

diecinueve edificios emblemáticos y la Calle Subterránea a la que se sumaran 

diez más para totalizar veintinueve edificios, así como el Programa Integral de 

Imagen Urbana en el Centro Histórico con lo que debe provocar que la estadía 

de los turistas se incremente en tres horas adicionales por año para llegar a la 

meta deseada de dos noches de estadía promedio. Al señor Presidente 

Licenciado Enrique Peña Nieto, en nombre de los guanajuatenses de la capital, 

le agradecemos estas acciones. Instalamos la nueva señalética turística que 

se distingue  a nivel internacional por su diseño. Como reconociendo de toda 

esta actividad recibimos las siguientes distinciones y reconocimientos: 

Guanajuato capital como el mejor destino colonial de América Latina, (revista 

tan nas) Brasil, primer lugar como la ciudad más pintoresca del mundo, 

pagina rincón abstracto, por decisión unánime de la Asamblea General de 

Academia de Gastronomía Iberoamericana se nombró a Guanajuato Capital, 

como la Capital Iberoamericana de la Cultura Gastronómica dos mil quince, 

número uno en las preferencias de visita como Ciudad Cultural, Observatorio 

Turístico de las Ciudades Mexicanas Patrimonio Mundial, El Gabinete de 

Comunicación Estratégica, empresa independiente, nos ubica como el quinto 

destino de México después de los principales destinos de playa; marcas de 

confianza de México por segunda año consecutivo otorgó el reconocimiento 

como “El Destino Turístico Más Confiable del País”, revista selecciones 

Readers Digest,  distinciones otorgadas por reconocidas instituciones en la 

materia. Todo ello como resultado de un incremento y mejora estratégica en 

la promoción de nuestra ciudad, con la intervención de la oficina de 

convenciones  y visitantes. Como resultado de esto tuvimos un incremento del 

6% de la ocupación hotelera, en derrama económica un incremento del 21%, 

en crecimiento turistas 37% de incremento. Cohesión social. Cruzada contra 

el hambre. A partir de mayo 2014, fuimos incorporados a esta estrategia 

instrumentada por el presidente de la republica, en resumen atendimos al 

rezago educativo, accesos a los servicios de salud, seguridad social, calidad 
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de espacios para la vivienda, acceso a la alimentación, ingreso inferior a la 

línea de bienestar mínimo y participación social, que totalizaron más de 

doscientas mil acciones de beneficio. Esta estrategia de política social integral 

participativa, estableció las soluciones estructurales a un grave problema que 

existe en México el hambre. Impulsó un proceso participativo dirigido a 

conjuntar esfuerzos, energías y recursos de los tres órdenes de gobierno, la 

sociedad civil, la iniciativa privada, las instituciones educativas y la ciudadanía 

en general. Barrio modelo. Los objetivos y alcances de este programa se 

definieron con el firme propósito de avanzar en la dotación y mejora de los 

servicios básicos, con un enfoque multidisciplinario de las diferentes 

direcciones de la administración pública municipal, se fortalecieron los valores 

de convivencia y respeto entre los vecinos de esta manera el gobierno 

municipal reconoce como los principales actores de las transformaciones 

comunitarias a las mujeres, hombre, jóvenes, niños y adultos mayores, 

quienes permitieron que esta administración articulara los esfuerzos para 

lograr el rescate y mantenimiento de los lugares en donde habitan,  

generando con esto espacios de convivencia y sobre todo seguros para las 

familias guanajuatenses. Atendimos cinco polígonos integradas por dieciocho 

colonias, sumando más de tres mil actividades, deportivas, educativas, 

culturales, talleres de capacitación, que beneficiaron directamente a mas 

veinticuatro mil habitantes. cabe destacar que la universidad de Guanajuato 

participo en el diseño e implementación de este programa municipal, con la 

intervención de más de cuatrocientos estudiantes y cuarenta y seis 

profesores, muchas gracias Rector General a quien pedimos haga extensivo 

nuestro reconocimiento a toda la Comunidad Universitaria. Sistema Municipal 

DIF. Debo agradecer en especial el arduo trabajo y dedicación de mi esposa 

Bertha, sabes lo muy especial que ha resultado para mi, compartir estas 

vivencias y te puedo decir que me haces sentir sumamente orgulloso, al ver 

cómo se abocaron a la atención de la niñez, los adultos mayores, y grupos 

vulnerables. Para destacar se realizaron más de cuatrocientas acciones de 

vivienda, en materia de alimentación a través de la construcción de ocho 

nuevos comedores comunitarios y que en total suman 21, así como de los 

desayunos fríos en las escuelas, se otorgaron más de cuatro millones de 

raciones de alimento. Atención a la mujer guanajuatense. Atendimos los 

aspectos más significativos de la perspectiva de género, vinculamos las 

necesidades más sentidas para efecto de propiciar las condiciones de mejoría, 

mediante el impulso de proyectos productivos y atención jurídica, psicológica 

y económica mediante expo-ventas artesanales, jornadas de salud, entre 
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otras. Cumplimos con los protocolos de actuación y pronunciamientos para 

una vida sin violencia, en lo que insistimos firmemente. Cultura. Propiciamos 

la generación de espacios de encuentro cultural haciendo especial énfasis en 

la zona sur del municipio, mediante la construcción del centro cultural Juan 

Ignacio Torres Landa, desde ahí se difunden actividades culturales y 

educativas con talleres de pintura, computación, entre muchas otras 

actividades. Mediante la donación del espacio físico propiciamos la 

construcción del Centro Cultural Mariel ubicado en “Las Teresas”, como un 

ambicioso pero ya real espacio desde donde se congrega toda clase de 

actividad cultural que permite la integración y suma a la vinculación y 

convivencia de todos. Esto fue posible gracias al apoyo decidido de la 

fundación. Gracias Licenciado Luis Alberto Villareal García, por todo su apoyo 

para este proyecto. Se concluyó con la edición del libro de Rio a Calle, 

dejamos registro de las distintas ponencias que integraron el coloquio en 

conmemoración de los primeros cincuenta años de la calle subterránea, con 

esto culminamos un muy especial y singular ejercicio. Ordenamiento territorial 

e infraestructura. De manera relevante elaboramos el plan de manejo, 

instrumento que se encontraba pendiente de realización por más de quince 

años, que permite entender, vigilar, proteger y ordenar, pero sobre todo 

responder de manera puntual los cambios y requerimientos específicos en el 

día a día de la administración del territorio y su atención por las distintas 

unidades de injerencia administrativa municipal. Además accedió a los 

recursos federales otorgados por las distintas instancias federales. Este 

análisis sirvió de base y guía para la zonificación considerada en el reglamento 

para la comercialización en la vía pública. Por primera vez se otorgó y firmó 

un convenio por la Unesco y el Municipio, los objetivos consistieron en 

desarrollar una metodología pionera para la implementación de la última carta 

de la Unesco sobre la recomendación del paisaje urbano histórico, suscrita en 

la convención mundial del patrimonio. Se estableció  un grupo 

interdisciplinario de trabajo con expertos internacionales, nacionales, locales y 

las unidades de la administración municipal, a fin de establecer su 

coordinación para la planificación operatividad territorial y urbanística del 

municipio. De manera ejemplar de trabajo en distintos barrios y colonias 

concentrando la información que propició la propuesta de soluciones 

especificas y directrices a considerar desde una perspectiva novedosa a cargo 

de los expertos de Unesco que escucharon y trabajaron con los distintos 

actores en el tema y que tiene como finalidad la emisión de un documento de 

alto impacto y alcance que atiende directamente las actividades que se 
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desarrollan en el centro de nuestra ciudad buscando comprender y delinear 

las actividades en forma ordenada y equilibrada, logramos una inversión 

histórica en obra pública con más de ochocientos millones de pesos y mil 

sesenta y dos obras, que consistió entre otras acciones  priorizando la zona 

sur mediante un plan integral de atención para abatir la falta de 

infraestructura y que comprende la urbanización con la introducción de 

drenaje, agua potable y alcantarillado, alumbrado público, pavimentación 

guarniciones y banquetas de quince calles principales, que mejora la 

movilidad de dicha zona, así como cuatro  plazas públicas recreativas y 

deportivas destacando entre ellas la plaza cívico militar de la deportiva 

Arnulfo Vázquez Nieto, segunda en su tipo en este país y que recibió la 

donación de seis vehículos militares otorgados por el ejército nacional, así 

como el centro cultural Juan Ignacio Torres Landa. Dimos cumplimiento  al 

compromiso del presidente de la republica licenciado enrique peña nieto de 

atención a la rehabilitación del centro histórico, repavimentando la Calle 

Sangre de Cristo y de manera fundamental el Puente San José, y la Avenida 

Juárez y Plaza del Músico. Así como la rehabilitación de fachadas en ese 

polígono incluyendo aplanados, pintura, herrería y jardinera. En conclusión el 

programa de obra pública consistió en pavimentación de 152 calles; 30 

electrificaciones y seis acciones contratadas en caminos rurales. Rescate de 

dieciséis plazas y espacios públicos; en infraestructura deportiva realizamos 

siete acciones entre la que se destaca la cancha de usos múltiples y el 

gimnasio del campus Guanajuato. En obras por cooperación, con la 

intervención directa de la ciudadanía realizamos 258 obras, que generaron 

grandes cambios. En infraestructura Hidráulica y Sanitaria más de cincuenta 

obras. Con esta inversión se generó un número importante de empleos en 

beneficio de la ciudadanía. Mi propuesta consistió en anteponer como único 

destino de beneficio a la persona. Citando a Jeremy Bentham, para nosotros: 

"Es inútil hablar de  los intereses de la comunidad, sin entender cuál es el 

interés de la persona", por ello, me propuse escuchar a la ciudadanía, para 

que juntos, siguiéramos el objetivo de trabajar por el beneficio de todos. Hoy, 

a 10 días de culminar con lo que ha sido el reto más importante de mi vida, 

concluyo que la verdadera importancia de  todos  los esfuerzos realizados, el 

trabajo desempeñado en compañía de la ciudadanía, consiste en que 

comprendamos que no podemos seguir tolerando atavismos injustificados, 

que impidan el desarrollo ordenado y controlado, que propicie la generación 

de empleo que tanto se requiere en nuestro municipio. El mensaje de nuestro 

trabajo es claro y proviene del interés legítimo menos la posibilidad de que se 
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den los espacios de atracción de inversión que propicien que las familias 

puedan atender sus necesidades básicas. Como hemos visto abrimos esa 

brecha, entre el interés personal o de grupo en contra del interés colectivo. no 

es válido que se aproveche del espacio mediático para desinformar a la 

ciudadanía y con ello buscar posicionar el beneficio de unos cuantos. 

Efectivamente me remito a los logros que se contiene en este informe para 

que se confronten con aquellos que utilizan o pretenden utilizar cualquier 

posibilidad para montar una escena de descalificaciones, y sin embargo, sus 

actos hablan por sí solos ya que solo se ocupan de sí mismos. Hoy cierro este 

ciclo de la manera más digna que me fue posible. Dicen que la vida siempre 

es porvenir y que todos los días amanece. Por ello estoy seguro y convencido  

que por su trabajo probado, su dedicación y su amor a Guanajuato. Usted 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo nos dará a los ciudadanos excelentes 

resultados por lo que le reiteró que le deseo sinceramente el mejor de los 

éxitos.  Muchas gracias a todos por acompañarnos”.- - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 6. Mensaje del Licenciado Miguel Márquez Márquez, 

Gobernador Constitucional del Estado de Guanajuato.- - - - - - - - - - - -  

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “El siguiente punto del orden del día, 

corresponde a la intervención del Licenciado Miguel Márquez Márquez, 

Gobernador Constitucional del Estado de Guanajuato, a quien pedimos se 

sirva dirigirnos su mensaje, adelante señor Gobernador”.- - - - - - - - - - - - -  

Licenciado Miguel Márquez Márquez: “Muy buenos días tengan a todas y 

todos los presentes, antes que nada, quiero agradecer a mi buen amigo el 

Ingeniero Luis Fernando Gutiérrez Márquez y al Honorable Ayuntamiento, por 

la invitación; agradecer también al Licenciado Miguel Valadéz Reyes, 

Magistrado del Supremo Tribunal de Justicia del Estado de Guanajuato; 

Diputada Irma Leticia Gutiérrez Sánchez, en representación del Congreso del 

Estado, también muchas gracias; a todos las Diputadas y Diputados aquí 

presentes, un saludo especial; al General de Brigada Diplomado del Estado 

Mayor, Arturo Velázquez Bravo, Comandante de la XVI Zona Militar del 

Ejército Mexicano, mi gratitud y respeto al Ejército Mexicano; agradecer 

también la presencia del Coordinador General y Marina Mercante Licenciado 

Guillermo Ruiz de Teresa; me da mucho gusto que esté nuevamente con 

nosotros aquí en Guanajuato, agradecer todo el apoyo y todo el compromiso 

que nos ha brindado y un saludo al Secretario de Comunicaciones y 

Transportes por favor; igualmente al Licenciado Moisés Loza Silva, Director de 

FONCA, gracias por acompañarnos; Senador Gerardo Sánchez, gracias por 

acompañarnos; Diputada Érika Lorena Arroyo Vieyra; agradecer también la 
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presencia de Santiago García, Presidente Estatal del PRI; Doctor Luis Felipe 

Guerrero Agripino, Rector General de la Universidad de Guanajuato; muchas 

felicidades por tu nombramiento y dedicación por la Universidad de 

Guanajuato; Licenciado Edgar Castro Cerrillo y a todo el Ayuntamiento Electo, 

a todos muchas gracias por estar aquí; nuevamente a todas las autoridades 

federales, estatales y municipales que están por presentes, a todo el público 

presente y a los medios de comunicación. Insisto, primero gracias por la 

invitación, y aquí estuvimos desde la toma de protesta y le dije a Güicho, aquí 

estaremos en todos tus informes y cada vez que nos invites ahí estaremos 

presentes, ¿porqué?, porque lo hacemos con una gran vocación republicana, 

con gusto, con alegría, en donde entendemos que el servicio es tarea de 

todos, que no está restringido a nadie en especial, pero entendemos que la 

gente nos convoca a trabajar desde las diferentes trincheras en las que 

estemos y que trabajamos para ellos y a ellos nos debemos porque hay una 

buena coordinación y una buena comunicación, porque ha nacido una 

excelente amistad y en eso se refleja en los trabajos que has presentado aquí 

a todos los guanajuatenses. Yo trataré de ser muy breve, porque has 

detallado todo de una manera muy expuesta en todas las obras que se han 

llevado a cabo por el municipio y de los cuales todos nos hemos dado cuenta, 

ahí están las obras y como dice el dicho popular,  ´obras son amores y no 

buenas razones´, ahí están los resultados, están a la vista de aquellos a los 

cuales les benefician, porque ellos los viven, los palpan, los sienten, en pocas 

palabras, les cambian la vida, se mostró de una manera muy clara en este 

video y tú lo has reforzado, precisamente aquellas áreas estratégicas; yo me 

referiré de una en una manera muy particular que es el tema de educación, 

yo siempre lo he dicho, la educación es básica en este estado, y el tema de la 

educación ya fue la excepción en la capital, se duplicó la inversión en todos 

los rubros, en infraestructura, ha habido más salones, la Preparatoria del 

CECITEG que también es nueva en su totalidad; viene un nuevo VIBA para 

Santa Teresa y Santa Rosa que ya lo habían demandado y ya está el proyecto 

y el presupuesto, quiero decirles también que en tema de educación, he visto 

un crecimiento muy importante para nuestra ciudad capital, igual que las 

tabletas que hemos venido consolidando para todos en las Preparatorias y en 

la Universidad, porque es un proyecto único a nivel nacional, es un apoyo que 

brindamos de manera muy decidida, insisto, duplicamos la inversión. Me da 

mucho gusto que hubo una excelente coordinación en materia de seguridad 

que hoy en estos tiempos es fundamental, porque así se ha dado el tema en 

la ciudad capital, coincidimos en los planes y estrategias, trabajamos muy de 
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la mano en materia de seguridad, yo recuerdo en un inicio cuando llegaba el 

SUBSEMUN, me decías, mándanos una patrulla y te la mandaba, reconozco 

que siempre ha habido una excelente disposición desde el Alcalde, Licenciado 

Samuel Ugalde García, que si algo nos preocupa es la seguridad, la paz y la 

tranquilidad de los cuevanenses y en eso trabajamos créanmelo, con mucha 

coordinación y eso se agradece Güicho, porque eso facilita sobre todo la tarea 

para el bien de los ciudadanos, te lo reconozco y te lo aplaudo, felicidades de 

verdad. Reconozco también el tema de inversiones, Guanajuato siempre ha 

estado bien centrado en materia de servicios públicos que es el turismo, nos 

dimos a la tarea que es una vocación de apertura de muchas 

administraciones; el polígono industrial es algo muy importante para la 

capital, que significan más ingresos y más empleos y eso hay que 

reconocerlo, ahora en el tema automotriz que ha tenido nuestro estado, nos 

coloca como closters más importante de América Latina, bueno, nuestra 

ciudad capital también está incursionando, pero también la inversión de la 

Marina que es una inversión importante que aquí el Instituto de Seguridad 

Social del Estado de Guanajuato, tuvo esa visión a través de Héctor y que 

generó también decenas de empleos y que es muy importante para nuestra 

vida aquí en la capital, igualmente la plaza del Cantador que son 

oportunidades de empleo para la gente aquí en la capital y es algo que yo 

reconozco también como esa vocación de apertura a nuevos sectores en el 

tema de inversión. Agradecer también Güicho, que el tema del agua, creo que 

es un tema que planteamos desde la primera reunión, porque Guanajuato no 

puede estar batallando con el tema del agua, Güicho le ha dado la gestión 

junto con el Diputado Arroyo para esta nueva presa, pero también nosotros 

apoyamos, además de los pozos de la Comunidad de Puentecillas, la 

perforación de los pozos con CEAG y su equipamiento, han sido 

fundamentales para que precisamente el día de hoy, haya más agua aquí en 

Guanajuato y no tengan esta problemática, yo los felicito porque es una 

excelente coincidencia y que ha sido un trabajo muy importante el que has 

desarrollo Güicho, porque es una de los temas más sentidos de la población y 

hoy dejas esta problemática resuelta para bastantes años, en hora buena y 

muchas felicidades. Tengo que reconocer el trabajo muy especial, hablamos 

de inversiones muy fuertes, millonarias que cambian la vida de las personas 

en diferentes rubros, pero hay una que es muy sencilla pero que transforma 

vidas que es el DIF, muchas felicidades Bertitha, un saludo de parte de Maru 

y un reconocimiento al trabajo realizado a ti y a tu directora, ¿por qué?, 

porque llega a las áreas más sensibles, a los adultos mayores y me consta, 
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hicimos algunas verbenas y es gente muy animada y tienen una gran actitud, 

hablamos de aquéllas personas con discapacidad, hablamos de aquéllas 

personas que les falta casa y viene la casa diferente y viene la ampliación de 

vivienda, el piso, los comedores comunitarios, la red móvil, etcétera, todos 

estos programas que llegan a todos aquellos que menos tienen y tal vez no 

destaquen por las grandes inversiones, pero sí les aseguro que cambian la 

vida de las personas, las hacen diferentes, por eso yo te felicito Bertitha 

gracias, siempre tuviste muchas atenciones sobre todo para con mi esposa, 

que reconoce todo el trabajo que has realizado, muchas gracias. Hay una de 

las áreas, que es el tema de turismo, a Guanajuato le hemos invertido con 

ganas y hemos hecho que Guanajuato sea el Destino Cultural de México, y 

cuando hablamos de Guanajuato, hablamos como estado, pero hay una 

referencia especial para Guanajuato capital, yo quisiera destacar que ha 

habido un apoyo incondicional para ellos y de tal manera que Guanajuato es 

parte fundamental del éxito que tenemos en nuestro estado, hoy Guanajuato 

es el que tiene el día de hoy más crecimiento, no nada más económico, sino 

generación de empleos, estamos hablando el tema de turismo que es sin 

lugar a dudas, una de las estrellitas de este estado, Guanajuato capital tiene 

un crecimiento aproximado del catorce por ciento que se ve reflejado en los 

hoteles, restaurantes, cadenas de servicios, y que posesiona a Guanajuato 

muy bien a nivel nacional e internacional y a qué me refiero, hay muchas 

medallas que se han dado, nosotros estaremos cerrando a nivel estatal en un 

dato histórico que jamás en la historia de Guanajuato se ha dado, estaremos 

cerrando con cincuenta hoteles nuevos en esta administración y de ese 

tamaño es el crecimiento de turismo cultural, de servicios que tenemos en el 

estado y Guanajuato no es la excepción están manejado así en los rubros, yo 

felicito al crecimiento de la infraestructura, atención visitantes, atención 

estadías y estamos muy contentos, en eventos tan importantes como el 

COTUR que aquí se desarrolló dos años seguidos y ahora el más reciente fue 

en San Miguel de Allende, evento tan importante como el Festival del Cine, 

bueno, la película de las Momias de Guanajuato, también en vías de 

posesionar a Guanajuato sobre en los niños y en las familias y ha sido un 

éxito. También, Guanajuato no se distinguía por su gastronomía y en esta 

administración literalmente lo hemos logrado y también un reconocimiento a 

nivel nacional e internacional, y bueno, por primera vez sale del stan a 

Portugal y también nuestro reconocimiento, igual también el Festival 

Internacional Cervantino que en unos días más estaremos inaugurando, en 

donde le metemos millones de pesos porque vale la pena, porque es uno de 
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los cinco festivales más importantes culturales a nivel internacional y es una 

inversión muy importante que se hace, se trabaja en la cultura, en la 

infraestructura y en el apoyo al municipio que también cada año está ahí 

tocando el tema y con gusto lo hacemos, estamos hablando efectivamente del 

reconocimiento que se ha ganado aquí en Guanajuato capital, como el Destino 

Más Confiable por segundo año consecutivo, o sea, habla muy bien de su 

capital, habla muy bien de los cuevanenses y del estado y esto se los 

reconozco, no es fácil llegar, pero es más difícil mantenerse y se ha logrado 

mantener y felicidades, y se lo dije a Güicho hace un rato, los visitantes que 

vienen de fuera me dicen qué bonita es la ciudad, qué limpia y qué bueno el 

trato que nos brindan y es que ha venido cambiando mucho y aquí hay qué 

agradecerle al sector que se han puesto las pilas y que han participando y 

apoyado y han hecho de hecho de ello un gran referente, felicidades en el 

tema de turismo yo sí creo que ha sido fundamental como el Rally, que es 

otro evento nacional e internacional que cada año le invertimos y que tiene 

una derrama social y le damos mantenimiento a muchísimos kilómetros en las 

comunidades rurales que también son parte del Gobierno del Estado y 

también los ochenta kilómetros que son avenidas y que también ya lo 

tomamos como parte de ello y lo hemos platicado con Edgar, esto hace muy 

fuerte el desarrollo turístico en Guanajuato y los felicito enormemente, me da 

mucho orgullo cuando hablamos de nuestra ciudad capital, de la ciudad más 

Bonita del Mundo que así se ha quedado muy establecido, porque 

efectivamente es una ciudad del agrado de todos. Decirles a todos que los 

compromisos Presidenciales, nosotros nunca hemos regateado, en los 

compromisos Presidenciales siempre hemos apoyado, porque son 

compromisos del Presidente de la República y se tienen qué cumplir y lo que 

al estado le toque, ahí estamos presentes, y en ese sentido hemos estado 

apoyando siempre y a ti Güicho igual, en hacer de Guanajuato, un Museo de 

Guanajuato y le hemos entrado, en una integración tripartita, en donde la 

federación aporta más, pero pusimos la parte que nos toca y hasta lo que no 

nos toca, como la parte del municipio para evitar que se endeudaran, 

apoyamos en esa parte, de verdad para nosotros ha sido un placer trabajar 

en ese sentido, porque hemos visto que es una ciudad que ha crecido y que 

indudablemente todos tenemos qué trabajar por ella, aquí todos tenemos qué 

poner nuestro granito de arena más menos pero todos apoyarle, pues de 

verdad muchas felicidades en el tema de turismo, porque ínsitos, mi 

reconocimiento muy especial, porque le ha dado un renombre a nuestro 

estado, cuando hablamos de Guanajuato, hablamos de Guanajuato capital, 
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pero nos lleva también a los demás municipios y todos los guanajuatenses, 

felicidades por todos estos logros Güicho y bueno, quiero decirles que todos 

estos logros que se han tenido, se deben efectivamente a que hay una gran 

coordinación, con Güicho siempre ha habido una excelente disposición para 

trabajar y encontrar soluciones a los problemas y esto es algo que le 

reconozco, porque la coordinación que se ha dado para bien de todos los 

guanajuatenses, ha resultado lo cual me llevo para siempre Güicho, nuestra 

amistad, yo te considero un buen amigo, igual a su familia, Bertitha, gracias 

porque así lo dijimos, que íbamos a hacer buenos amigos y lo hemos logrado, 

buenos amigos que hemos encontrado en esta vocación de servicio, la 

oportunidad de darles a los demás, así lo establecimos desde un inicio y así se 

dio, entonces, yo te reconozco esa congruencia y ese cariño que tienes por 

Guanajuato que lo has defendido aquí y en cualquier lugar en donde has 

estado, eso habla bien de ti y eso habla bien del Ayuntamiento. Gracias por 

todo lo hecho por Guanajuato, gracias por la plataforma que dejas para este 

municipio y gracias por estar pensando cómo dejarle un mejor espacio a 

Edgar, bajar los costos en el DAP y en el mismo espacio del CAT, ya para que 

las momias no anden viajando tanto y descansen en paz, y es un ingreso y así 

lo vimos, son dos millones adicionales para el municipio y en esto ha habido 

una excelente coordinación porque ha habido una excelente amistad. 

Felicidades a todos los cuevanenses, a todo el Ayuntamiento y a todos los que 

hicieron posible esto en la administración municipal, en hora buena y 

felicidades”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Gracias señor Gobernador, por su 

intervención”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 7. Clausura de la sesión solemne, a cargo del Alcalde 

Ingeniero Luis Fernando Gutiérrez Márquez. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Como último punto del orden del día, 

corresponde a la clausura a cargo del Ingeniero Luis Fernando Gutiérrez 

Márquez, Presidente Municipal”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Ingeniero Luis Fernando Gutiérrez Márquez: “Muchas gracias señor 

Secretario, gracias nuevamente por su presencia, señor Gobernador, muchas 

gracias por su asistencia. Se da por clausurada la presente sesión solemne 

número 11 del Honorable Ayuntamiento, siendo las 12:10 (doce horas con 

diez minutos), trienio 2012-2015”. Firmando al calce los que en ella 

intervinieron. Doy fe. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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Ingeniero Luis Fernando Gutiérrez Márquez 
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Licenciado Jorge Luis Hernández Rivera 
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Licenciado José Luis Camacho Trejo Luna 
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Maestra María Guadalupe Barrera Auld 
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Ingeniero Carlos Macías Valadéz Peinemann 

 

 

Contador Público Eduardo Durán Velo 
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Edmundo Almanza Moreno 

 

 

Señora Clarissa Beatriz Arrache Mercado 

 

 

Arquitecta María Rosa Amelia Soledad García Arredondo  

 

 

Ingeniero Fausto Ascención Montoya Acosta 
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Licenciado Antonio Ruiz Lanuza 

 


